Копия                      
                                                       дело № 5-245/1/2022
УИД: 16MS0036-01-2022-000824-48
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
22 марта 2022 года

Республика Татарстан, город Казань, улица Авангардная, дом 143. 

Мировой судья судебного участка № 1 по Приволжскому судебному району города Казани Республики Татарстан Знатнова Г.М., 

рассмотрев в режиме видеоконференцсвязи дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении гражданина Российской Федерации: 

Зарипова мр, /данные изъяты/, 
установил:
21 марта 2022 года в 11 часов 30 минут, у дома 1 по улице Петербургская города Казани сотрудниками полиции был выявлен гражданин Зарипов М.Р., у которого присутствовали признаки наркотического опьянения, нарушение речи, неустойчивость позы, что дало основание полагать, что Зарипов М.Р. потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначении я врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, в связи с чем, Зарипов М.Р. был направлен для прохождения медицинского освидетельствования на состояние наркотического опьянения, однако, будучи доставленным в ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер» МЗ РТ, расположенного по адресу: Республика Татарстан, город Казань, улица Фаткуллина, дом 9, 21 марта 2022 года в 14 часов 41 минут в кабинете медицинского освидетельствования в присутствии врача психиатра-нарколога ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер» МЗ РТ Кулагина А.Т., отказался выполнить законное требование уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Зарипов М.Р. в судебном заседании с протоколом согласился.
Выслушав Зарипова М.Р., исследовав материалы дела, мировой судья приходит к следующему.

В силу статьи 40 Федерального закона от 1 января1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» в Российской Федерации запрещается потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ.

В соответствии с частями 1, 2 статьи 27.12.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лица, совершившие административные правонарушения (за исключением лиц, указанных в частях 1 и 1.1 статьи 27.12 настоящего Кодекса), в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения, подлежат направлению на медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

Направление на медицинское освидетельствование на состояние опьянения лиц, указанных в части 1 настоящей статьи, производится в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии со статьей 28.3 настоящего Кодекса.

Процедура направления на медицинское освидетельствование на состояние опьянения лиц, совершивших административные правонарушения, урегулирована Правилами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2015 года № 37.

Невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он употребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, влечет административную ответственность по части 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административного ареста на срок до пятнадцати суток.

Событие административного правонарушения и вина Зарипова М.Р.. в совершении административного правонарушения установлена в судебном заседании следующими исследованными при рассмотрении дела доказательствами: 

- протоколом об административном правонарушении № 910418 от 21 марта 2022 года, в котором изложены обстоятельства дела, имеется подпись Зарипова М.Р. об ознакомлении с содержанием данного протокола;
- протоколом о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения от 21 марта 2022 года, согласно которому Зарипов М.Р. на основании статьи 27.12.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 21 марта 2022 года направлен на медицинское освидетельствование на состояние опьянения;

- актом медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического) № 413 от 21 марта 2022 года, согласно которому 21 марта 2022 года Зарипов М.Р. в связи с подозрением в употреблении наркотических средств без назначения врача был доставлен в кабинет врача психиатра - нарколога ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер МЗ РТ» Кулагина А.Т. на медицинское освидетельствование, пройти которое 21 марта 2022 года в 14 часов 41 минут отказался; 
- письменным объяснением Зарипова М.Р., согласно которому 21 марта 2022 года отказался от медицинского освидетельствования из своих личных побуждений, не захотел проходить;
- рапортом сотрудника полиции об обнаружении признаков административного правонарушения в действиях Зарипова М.Р.
Представленные материалы административного дела, составлены в соответствии с действующим законодательством. Оснований для сомнения в достоверности сведений, отраженных в вышеперечисленных документах, у мирового судьи не имеется. 

Основанием полагать, что Зарипов М.Р. потребил наркотические средства, явилось обстоятельство обнаружения у него признаков наркотического опьянения, нарушение речи, неустойчивость позы. Данные основания и послужили обстоятельством к направлению его на медицинское освидетельствование на состояние опьянения. Однако Зарипов М.Р. не выполнил законное требование сотрудника полиции и врача психиатр-нарколога экспертного учреждения о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Отказ Зарипова М.Р. от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения зафиксирован в акте № 413 от 21 марта 2022 года медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического) врачом психиатр-наркологом экспертного учреждения, который является лицензированным специалистом и несет ответственность за проведение освидетельствования и оснований сомневаться в достоверности заключения у суда не имеется.

Таким образом, указанными действиями Зарипов М.Р. совершил административное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества.

При назначении административного наказания мировой судья учитывает характер и обстоятельства совершённого административного правонарушения, личность Зарипова М.Р., его имущественное положение. Отягчающих вину обстоятельств мировой судья по делу не усматривает, к смягчающим вину обстоятельствам суд относит – частичное признание вины.

На основании изложенного, мировой судья приходит к выводу, что Зарипову М.Р. возможно назначить наказание в виде административного штрафа в пределах санкции предусмотренной статьей, которое будет отвечать целям исправления виновной и возможности предупреждения совершения им новых правонарушений.
Мировой судья, исследовав материалы дела, приходит к выводу об отсутствии оснований для возложения обязанностей на Зарипова М.Р. пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств без назначения врача, поскольку к материалам дела не представлено доказательств о необходимости данных мероприятий лицу.
Руководствуясь статьями 3.5, 4.1, 4.2, частью 1 статьи 6.9, статьями 29.9 – 29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

постановил:

Зарипова мр признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей, подлежащего уплате в течение шестидесяти дней с момента вступления постановления в законную силу по следующим реквизитам: получатель  штрафа - /данные изъяты/.

Документ об оплате штрафа необходимо предоставить в канцелярию судебного участка № 1 по Приволжскому судебному району города Казани Республики Татарстан по адресу: Республика Татарстан, город Казань улица Авангардная дом 143, до истечения 60-дневного срока для добровольной оплаты штрафа. В случае отсутствия сведений об оплате штрафа по истечению 60-дневного срока с момента вступления постановления в законную силу, данное постановление направляется на принудительное исполнение в Службу судебных приставов.

Разъяснить Зарипову М.Р., что неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов (часть 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Постановление может быть обжаловано в Приволжский районный суд города Казани Республики Татарстан в течение 10 суток со дня получения копии постановления, через мирового судью.

Мировой судья: (подпись)

«копия верна»

Мировой судья                                                                            Знатнова Г.М.
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